

Rozpis svätých omší, Štrnásť nedeľa cez rok

Pondelok 8.7.	Féria	Podhradová	8:00	Úvodná sv. omša – detský tábor
			18:00	ZBP pre Petra s rod.
Utorok 9.7.	Féria	Rozália	16:00	+ Ladislav
		Podhradová	18:00	+ Ondrej, Anna, František, Tomáš
Streda 10.7.	Féria	Rozália	16:00	Za uzdravenie pre Juraja
		Podhradová	18:00	ZBP pre Vincenta
Štvrtok 11.7.	Sv. Benedikta, opáta Patróna Európy Sviatok	Rozália	16:00	+ Štefan, Kamil
		Podhradová	18:00	ZBP pre Jozefa s rod.
Piatok 12.7.	Féria	Rozália	16:00	+ Juraj
		Podhradová	18:00	ZBP pre Róberta s rod.
		Horný Bankov	14:00	Záverečná sv. omša – detský tábor
Sobota 13.7.	Sv. omša s platnosťou na nedeľu	Rozália	16:00	ZBP pre Gabriela, Danu, Máriu
		Podhradová	18:00	+ Imrich
Nedeľa 14.7.	PÄTNÁSTĀ NEDEĽA CEZ ROK	Podhradová	8:00	+ Ľuboš
			9:00	+ Anna
			10:00	+ Július, Eva, Július
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	ZBP pre Magdalénu



Apoštol

Informačný list VII.ročník/27/2024
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

7.7.2024

Štrnásť nedeľa cez rok

Slovo života

„Pán je môj pastier, nič mi nechýba.“ (Ž 23, 1)
Žalm 23 patrí medzi najznámejšie a najobľúbenejšie žalmy. Je to chválospev preniknutý dôverou a zároveň má aj charakter radostného vyznania viery. Ten, kto sa tu modlí, si je vedomý, že je príslušníkom izraelského ľudu, ktorému Pán prostredníctvom prorokov prisľúbil, že bude jeho pastierom. Autor vyjadruje svoje osobné šťastie z vedomia, že ho ochraňuje Chrám, ktorý je útočiskom a miestom milosti, no svojou skúsenosťou chce takisto povzbudiť aj ostatných, aby dôverovali v Pánovu prítomnosť.

„Pán je môj pastier, nič mi nechýba.“
Obraz pastiera a stáda je celej biblickej literatúre veľmi blízky. Aby sme ho čo najlepšie pochopili, musíme myslou zájsť do vyprahnutých, skalnatých púští Blízkeho východu. Pastier vedie svoje stádo a ono ide poslušne za ním, pretože bez neho by zablúdilo a zahynulo. Ovečky sa musia naučiť spoliehať sa na neho a počúvať jeho hlas. On je predovšetkým ich stálym spoločníkom na ceste.

„Pán je môj pastier, nič mi nechýba.“
Tento žalm nás vyzýva, aby sme posilňovali svoj dôverný vzťah s Bohom svojimi osobnými skúsenosťami s jeho láskou. Niektorí by sa mohli pozastaviť nad tým, že autor dokonca hovorí „nič mi nechýba“. Z každodennej skúsenosti vieme, že nám nikdy nechýbajú problémy a ťažkosti so zdravím, v rodine, práci atď. Nezabúdajme tiež na nesmierne utrpenie, ktoré dnes prežívajú mnohí naši bratia a sestry

v dôsledku vojen, migrácie a násilia, a prejavujú sa tiež dôsledky klimatických zmien...

„Pán je môj pastier, nič mi nechýba.“
Kľúčom k porozumeniu môže byť verš, v ktorom čítame „lebo ty si so mnou“ (Ž 23, 4). Vyjadruje istotu v lásku Boha, ktorý nás stále sprevádza a umožňuje nám prežívať naše bytie iným spôsobom. Chiara Lubichová napísala: „Jedna vec je vedieť, že sa môžeme utiekať k bytosti, ktorá existuje, ktorá sa nad nami zmlovala, ktorá zaplatila za naše hriechy, a celkom iná vec je žiť a cítiť sa v centre Božej priazne, v dôsledku čoho mizne akýkoľvek strach, ktorý nás brzdí, akýkoľvek pocit osamelosti či neistoty. (...) Človek vie, že je milovaný, a verí v túto lásku celým svojim bytím. S dôverou sa jej odovzdáva a chce ju nasledovať. Smutné či radostné životné okolnosti presvecuje láska, ktorá ich všetky chcela alebo dopustila.“

„Pán je môj pastier, nič mi nechýba.“
Toto krásne proroctvo však v plnosti zavŕšil Ježiš, on sám sa v Jánovom evanjeliu neváha nazvať „dobrým pastierom“. Vzťah s týmto pastierom charakterizuje osobný a dôverný postoj: „Ja som dobrý pastier. Poznám svoje a moje poznajú mňa“ (Jn 10, 14 –15). Vedie svoje ovce na pastviny svojho Slova, ktoré je životom, najmä Slova, ktoré obsahuje poslanstvo zahrnuté v „novom prikázaní“, ktoré, ak podľa neho žijeme, prináša „viditeľnú“ prítomnosť Zmŕtvychvstalého v spoločenstve zhromaždenom v jeho mene, v jeho láske.

*Spracoval Augusto Parody Reyes
a tím Slova života*

Farár : JCDr. Marek Ondrej, PhD.
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán : ThLic. Roman Haško, PhD.
Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária

☑ Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : júl - august - po 18:30
☎ 0948 29 06 07 , www.svondreja.sk
✉ farnostsvondreja@gmail.com

Pastoračného centra SK49 0900 0000 0050 4443 9501
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie SK17 0900 0000 0051 1082 0766
Milodar je možné poslať na účet
Farnosti sv. Ondreja, apoštola SK43 0900 0000 0050 4444 0094
Horný Bankov SK19 0900 0000 0051 1082 1603

Výlet na Červený Kláštor: Smiech, duchovno a dobrodružstvo v Pieninách

Minulý víkend sme sa so skvelou partiou vydali na nezabudnuteľný výlet do národného parku Pieniny, aby sme navštívili Červený Kláštor. Hneď na začiatku nás privítal náš šofér Pavol, ktorý nás rozosmial úvodnými slovami: „Dúfam, že máte veľa peňazí, lebo 60 € platí ten, kto nebude pripútaný.“ A keď sme sa začudovali pásom v autobuse, podotkol, pán farár prvý krát vidí bezpečnostné pásy v autobuse. Efekt to malo okamžitý, každý sa pripútal a mohli sme vyraziť.

Naša trasa viedla z Košíc až do krásneho národného parku Pieniny. Duchovné vedenie nám zabezpečil otec Marek, ktorý nielenže zvládal duchovný príhovor a viedol modlitbu ruženca, ale aj geografické lekcie o okolí. Cestou nám priblížil okolité kopce, nezabudol sa zmieniť o svojej rodnej obci Orkucany, kde vyrástol kvietok pán farár na Kvetnej ulici. Keď nám spomínal soľnú cestu, na ktorej kedysi putovali obchodníci so soľou a hrady, ktoré strážili túto cennú komoditu, nechýbal aj príbeh o vzniku mesta Sabinov, podľa legendy pomenovaného po dievčine menom Sabína. Hovorí sa, že Sabína bola tak krásna, že jej láskou a šarmom by očarila aj kráľa.

Náš prvý cieľ bola exkurzia v Červenom Kláštore. Po príchode sme v skupinkách okamžite nasávali atmosféru starodávneho života mníchov a rádo. Všetci sme si užívali prechádzky po kláštore, kde sme sa mohli na chvíľu ponoriť do minulosti. Mali sme skvelých sprievodcov, ktorý nám priblížili legendu o lietajúcom Cypriánovi, a ktorí nám s radosťou priblížili každodenný život mníchov.

V kláštore sme mohli vidieť, ako je to byť mníchom - hoci len na pár minút a bez prísneho režimu modlitieb. Po exkurzii sme mali možnosť posediť na výbornom čapovanom pive a hoci nás v tej chvíli zastihla najväčšia búrka, využili sme túto chvíľu na posedenie a rozhovory.

Po kláštore sme mali krátky čas na individuálny program, mnohí sme sa prešli pešo na poľskú stranu. Medzitým sa pltníci priplavili po Dunajci k nášmu stanovištu, naložili nás v skupinkách na plte a začal sa splav Dunajca. Naši pltníci boli nielen skúsení vodáci, ale aj výborní rozprávači. S ich pomocou sme sa dozvedeli všeličo o histórii splavovania Dunajca a zaujímavostiach pltnického remesla. Keď sme sa spustili na pltiach, obloha sa zrazu rozhodla, že nás osvieži výdatnou sprchou. Pltníci však nezostali pozadu s humorom: „Dúfam, že viete plávať, lebo tie dve kolesá, ktoré tu máme v plti, sú pre nás.“ Zmokli sme, ale ako sa hovorí, po daždi vždy vyjde slnko, a tak sme hneď aj vyschli. Tento zážitok nám priniesol nielen osvieženie, ale aj veľa smiechu a radosti.

Výlet sme zakončili spoločnými fotografiami, na ktorých sme zachytili aj stádo sabinovských jeleníc, ktoré sa rozhodli, že nám zapózujú. Tento výlet nám zostane v pamäti nielen kvôli krásnej prírode a historickým miestam, ale aj vďaka skvelým ľuďom, ktorí ho urobili nezabudnuteľným. Vďaka všetkým za účasť, smiech a nezabudnuteľné chvíle. Tešíme sa na ďalšie dobrodružstvá!

Renáta

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu!

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!



Privítanie nového pána kaplána

1. júl 2024 bol pre našu farnosť výnimočným dňom, kedy sme počas večernej svätej omše o 18:00 privítali medzi nami nášho nového pána kaplána, **dp. Romana Haška**. Zároveň sme poďakovali otcovi Marekovi za jeho 7-ročnú službu farára a otcovi Radovi za 10 rokov pôsobenia v našej farnosti.

Otec Marek vo svojom príhovore zdôraznil dôležitosť kaplánovho „áno“ Božej vôli a ceste, ktorá ho priviedla do našej farnosti. Vyjadril nádej, že toto „áno“ nebude len prázdny slovom, ale hlbokým odovzdaním sa do Božích rúk. Veríme, že jeho pôsobenie medzi nami bude veľkým prínosom pre všetkých farníkov.

Modlíme sa za nášho nového pána kaplána, aby jeho pôsobenie medzi nami bolo požehnané a prinášalo ovocie. Vyprosujeme mu hojnosť Božej milosti, múdrosti a sily Ducha Svätého pri službe nášmu spoločenstvu. Nech jeho „áno“ Božej lásky a službe nikdy nezoslabne, ale naopak, nech rastie a stáva sa inšpiráciou pre nás všetkých.

Detský farský tábor



Od pondelka 8.7. začíname týždenný farský tábor.

Čo nás napríklad čaká: **1. deň** – sv. omša o 8:00 vo farskom kostole, Lesopark Furča; **2. deň** – Sysľovisko/Obrovisko - celodenný výlet autobusom na Muráň; **3. deň** – Vyhliadkova veža; **4. deň** – Jazdiareň a koníky na Popradskej ulici – Ubytovňa Baňa Bankov – ukážka psovodu, prespávačka; **5. deň** – ZOO - Kavečany – Horný Bankov – sv. omša o 14:00, spoločná záverečná opekačka.



Sv. omša za zosnulých

Dnes popoludní 15:15 v kaplnke sv. Rozálie slávime sv. omšu za našich drahých zosnulých farníkov, za pochovaných na cintoríne sv. Rozálie, ako aj za tých, na ktorých si prítomní veriaci spomenú. Zvlášť myslíme na zosnulých v ostatnom období: Ladislav Hruška (77), Róbert Hidegh (84), Ladislav Timura (67), Mária Zimmermannová (85), Valéria Miklušová (86), Juraj Koban (68), Mária Berešová (94), Helena Pancuraková (89).

Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, **štvrtok a sobotu** od 17:30.
- Adorácia: **pondelok, utorok, stredu a piatok** od 17:15, **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- **Prihlášky na 1. sv. prijímanie na školský rok 2024/2025** nájdete v sakristii, alebo na farskej webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie.
- **Od pondelka do piatku prebieha vo farnosti detský prímestský tábor.** Bližšie informácie rodičia dostanú emailom. Prosíme o modlitby.
- **Fotografie** zo slávnosti 1. sv. prijímania a birmovky si môžete vyzdvihnúť v sakrestii kostola.